



加快推进中川机场三期扩建工程建设

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

近日,中川机场三期扩建工程进入收尾阶段,甘肃建投负责的四个标段正紧锣密鼓地进行最后的消缺工作,门窗调整、防水处理、外墙美化、脚手架拆除作业等工作有序进行。

兰州中川国际机场三期扩建工程是列入国家《交通基础设施重大工程建设三年行动计划》《中国民用航空发展第十三个五年规划》和《甘肃省“十三五”综合交通发展规划》的枢纽机场扩建项目,项目批复概算投资334.38亿元。其中,甘肃建投集团承担该附属工程一、二、三、四标段,总建筑面积超过30万平方米,总造价超过15亿元。

自项目建设以来,甘肃建投集团充分发挥了省属国有企业的优势,集中优势资源,从项目规划、设计、施工到管理,每一个环节都精益求精,确保工程以最高水准交付使用。

该项目附属工程二标段中的信息中心大楼地上建筑面积1.4万平方米,地下总面积1.6万平方米,承载着构建高效信息网络、保障机场安全运行的重大使命,犹如机场的“中枢大脑”。

建设过程中,甘肃建投集团通过运用BIM、VR等前沿技术,克服了弧形结构施工难、综合管线布局复杂等挑战,确保信息中心大楼顺利竣工。

目前,兰州中川国际机场三期扩建工程项目主体已竣工,甘肃建投集团承建的信息中心大楼及1号和2号业务管理用房处于收尾消缺阶段,部分已移交机场民航做调试工作。

来到兰州中川国际机场三期扩建工程项目附属工程施工一标段,一排排崭新的大楼映入眼帘。这是兰州中川国际机场三期值班宿舍楼,总建筑面积14万平方米,共有房间数量1702间,涵盖了员工宿舍、健身房、洗衣房等。

该项目建设以来,甘肃建投集团积极采用BIM平台数字化模拟,优化设计与施工,引入新型连接件及安全双重复预防机制,显著减少安全隐患。同时,细致布局管线管理,设置专业配电箱,构建全面临边防护措施,强化作业安全,确保高质量建设。

据介绍,兰州中川国际机场三期值班宿舍楼项目已经获得国家级奖项3项,省级奖项5项,目前,项目合同内工作全部完成,已达到竣工验收条件。

武威:推进劳务输转助力群众稳定增收

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)记者8月19日从武威市人社局获悉,今年以来,武威市围绕劳务输转目标任务,以稳定城乡富余劳动力转移就业规模、提升就业质量为主线,坚持省外输转和省内就近就地就近统筹推进,助力群众增收致富。上半年,全市输转城乡富余劳动力40.36万人,创劳务收入85.95亿元。

今年,武威市各级人社部门通过上门服务宣传、线上推送岗位、线下举办招聘活动等形式,高质量高频次举办“春风行动”“就业援助月”“民企服务月”等公共就业招聘,多渠道开展就业服务,搭建企业用工和外出务工人员就业信息桥梁。凉州区创新开展“促就业·保用工”“1+5+N”系列招聘活动,精心打造“送岗下乡直通车”;古浪县组织200余名有就业意向的农村富余劳动力到县内用工企业实地观摩,全力推进就地就业。

在不断深化与天津市蓟州区东西部劳务协作的基础上,武威市加强与新疆、内蒙古、青海等省区沟通协作。上半年,先后与新疆克拉玛依、乌鲁木齐、喀什等地建立了劳务合作关系。积极促进陇南地区劳动力资源和武威市岗位资源优势互补,组织全市有用工需求的9家人力资源服务机构和企业,带着4100多个用工岗位前往临夏、陇南、庆阳三地开展省内东西部劳务对接。扎实落实脱贫劳动力跨省就业和省内县外就业一次性交通补助政策,持续优化工作流程,缩短审核时间,加快工作进度,确保外出务工脱贫劳动力交通补助不落一户、不漏一人,为3.36万名脱贫劳动力落实一次性交通补贴1640.76万元,有效地促进了群众就业增收。

同时,通过摸底数、建台账,强化就业统计,认真做好劳动力就业实名制、信息采集和“点对点”劳务输转工作,截至目前,全市组织“点对点”集中输转共70车次,合计运送1.04万人次,为外出务工人员提供“出家门进车门、下车门进厂门”的一站式直达输送服务。



近日,陇东民间工艺美术作品展在庆阳市美术馆开展。作品涵盖农民画、版画、平面剪纸、面塑、泥塑、布贴画、刺绣、葫芦画等多个种类,旨在展示庆阳、平凉两地区民间工艺美术发展新貌,促进陇东地区民间工艺美术交流,提高创作水平。
新甘肃·甘肃日报通讯员 陈飞

特色产业赋能 助力乡村振兴

——东乡县沿川经济带开发建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王虎
通讯员 郭丰培 高建义

秋日,驱车沿安临一级公路向东,南北两山绿意正浓,道路两旁成片的“青纱帐”绵延不绝。

这里就是美丽富饶的东乡县那勒寺川,也是东乡县沿川经济带的核心区域。

走进位于五家乡上庄村的设施农业高原夏菜示范基地,200多座塑料拱棚整齐划一,工人们忙着采摘青椒、移栽笋苗,装载机轰鸣作业,一派繁忙景象。

近年来,五家乡依托安临路、巴谢河资源优势,把高原夏菜产业打造成带动就业、促进增收的特色亮点产业。

“基地自去年5月开始建设,边建边种。今年种植了西芹、西兰花、花椰菜、红笋、水果玉米等,目前销售额150万元。”五家乡设施农业高原夏菜示范基地负责人刘伟说。

一年前,五家乡尹家村村民罗阿英社来到基地务工。“这里四季有活干,一年下来收入3万元。”他说。

在基地用工高峰期,当地积极组织村民到基地务工。“最近一段时间有60多名群众在基地采摘玉米、栽植红笋,每天收入约120元。”五家乡卡家村党支部书记马兰梅说。

企业引进来,服务是关键。基地内,几名临夏州农机中心技术人员正开展技术服务。

“农业技术人员经常过来为我们提供技术指导,帮助解决种植上遇到的困难。”基地管理人员介绍。

良好的营商环境和干部的热情服务,让刘伟更有信心扩大经营规模,“今年基地在上庄村新流转了210亩土地,计划新建160座大棚”。

在五家乡上庄村养殖农民专业合作社,120多头体格壮硕的肉牛在养殖大棚内悠然进食。

管理员马光辉说:“今年合作社运营遇到了困难,幸亏有县里的养殖奖补政策扶持。当地的干部还帮助我们牛粪运到蔬菜大棚当肥,增加了收入。”

五家乡有13家养殖专业合作社,目前全乡牛存栏2753头、羊存栏2.58万只。今年计

划新建、改扩建圈舍198座,为328户发放3000多只羊。

记者走进卡家村生态及地质灾害避险搬迁集中安置点,一幢幢二层房屋主体全部完工,工人们正在安装窗户、粉刷内外墙。

今年,五家乡抢抓沿川经济带开发建设机遇,全力推进项目建设。易地搬迁安置点基础设施提升改造项目有条不紊推进,S309防火通道五家段建设项目加速施工,上庄村乡村振兴示范村建设项目进度过半……

“五家乡将按照沿川经济带建设总体规划,加快项目进度,确保各项任务有力有序推进落实。同时,继续做大做强设施农业,提高土地利用效率,推动农业增效、农民增收。”五家乡党委书记周世荣说。



近日,民乐县新天镇钱寨村早熟梨种植基地,果农们正忙着采摘、分拣早熟梨。近年来,民乐县鼓励农户发展特色林果种植,全县特色林果产业呈现出规模不断扩大、栽培管理水平不断提高、经济效益不断提升的良好发展势头。
新甘肃·甘肃日报通讯员 王晓泾

新甘肃·甘肃日报记者
王煜宇

武都区钟楼街道激发辖区发展新活力

草木葱茏时节,穿行于陇南市武都区钟楼街道,无论是移民小区,还是充满人间烟火气的新商圈,已然开启一条蝶变之路。

钟楼街道辖9个社区32个村民小组,常住户籍3235户,因有钟楼弘文楼得名。作为武都主城区核心区域,钟楼街道传承着历史文脉,承载着武都发展的“前世今生”。而良好的营商环境如同强磁场,吸引众多的优质商户落户钟楼街道。

钟楼街道党工委副书记张玉珊介绍,近年来,钟楼街道党工委、办事处始终树

牢人人都是“服务员”、人人都是“店小二”的工作理念,紧紧围绕“优化服务”做文章,着力提高工作效率和服务水平,推动优化营商环境政策落地见效。

“当地党委政府给我们创造了很好的营商环境,让我们很顺心。目前公司创办的茶城、餐饮、购物中心等商业板块为本地居民提供了100多个就业岗位,员工月收入达4000元左右,实现了社区居民家门口务工的愿望。”陇南福建商会秘书、陇南西

城印象实业有限公司叶剑波副总经理说。

今年以来,钟楼街道聚焦年轻人个性化、多层次、品质化的消费需求,积极出台相关措施,促进餐饮、零售、娱乐等多个行业的发展,从而加速本地消费需求的释放,拉动区域经济增长。

钟楼街道党工委、办事处坚持以“规范执法+柔性服务”的工作模式,积极协调街道执法中队、市场监管所、派出所等单位,组建综合执法队,开展整治疏导辖区内流

动摊点工作,在钟楼社区增设小餐饮、小百货临时夜市一处,以“小需求”丰富辖区群众的“大生活”,全力维护辖区经营秩序,让城市“烟火气”长盛不衰。

钟楼街道近年来持续在陇南民事直说“1234”工作法上积极探索,见到了实效。

今年,钟楼街道收集急难愁盼和矛盾纠纷等事项350件,线上收集143件,线下收集207件,已办理办结340件,办结率97.1%。

税惠增效助力暑期文旅经济持续升温

——嘉峪关市税务部门推出多项服务支持旅游业发展

新甘肃·甘肃日报记者 于晓明

今年以来,嘉峪关文旅消费市场火热,旅游、餐饮、娱乐等行业迎来旺季。上半年,嘉峪关市旅游消费25.7亿元,同比增长50.2%;旅游人数444.8万人次,同比增长53.9%。嘉峪关市税务局迎合文旅产业发展需求,推出一系列更加精准、高效的政策保障和服务举措支持旅游新业态,助力暑期文旅经济持续升温。

夜晚的嘉峪关关城,光彩夺目,游人如织。人们行走其中,体验两千年长城、六百年关城的历史变迁和文化韵味,感受深厚的长城文化底蕴和历史价值。

今年暑期,嘉峪关文物景区利用创意光影科技,打造了一款全国首部原址实景长城文化沉浸式剧秀夜游项目——关城夜游灯光秀《天下嘉峪关》。

关城夜游文旅体验项目是嘉峪关文旅部门以嘉峪关关城原址为载体,以长城文化、丝路文化、关城文化为主题,融合科技与文化,将古老的城墙化作一幅巨大的画布,用五彩斑斓的灯光描绘出波澜壮阔的

历史画卷。

“去年公司享受西部大开发企业所得税优惠政策,减免税费467.45万元,节省下来的税费用在夜游灯光秀项目的创意设计和舞台建设上,为游客带来一场全新的视觉盛宴。”嘉峪关关城景区开发经营有限公司财务负责人石峰介绍,为支持关城景区企业创新发展,嘉峪关市税务局针对景区特点和需求,深入研究相关税收政策,坚持“政策上门”,实现“组合式”税收优惠政策精准推送。

走进甘肃丝路明珠国际旅行社,热闹非凡,一片繁忙。旅行社接待大厅里,人头攒动,咨询亲子游、甘青大环线等旅游线路的人络绎不绝。办公区的计调人员,紧盯电脑安排行程,预订票务和酒店;导游们步履匆匆,整理讲解资料;门口的大巴车一辆接着一辆……在这背后,有税务部门为旅行社的发展提供税收政策辅导、发票增量等服务,让旅行社在旺季能够轻装前行。

“今年西北甘青大环线旅游热度持续攀升,两个月旅行社接待的游客超过800人次,还有不少游客预订了多项旅游产品。”甘肃丝路明珠国际旅行社有限公司办

税人员张莉说,现在遇到涉税问题,企业可以登录征纳互动平台,向办税工作人员“求助”。

“您可选择平台的智能客服‘悦悦’为您解答疑惑,还可跟税务人员视频连线提出办税需求、获得在线辅导。”嘉峪关市税务局办税大厅工作人员李渊对纳税人说。

针对旅行社暑期业务量激增、发票额度和数量需求大幅增加的现状,嘉峪关市税务局立足企业发展实际,进一步简化办税流程,缩短审批时间,高效办结旅行社企业的发票额度调整事项,通过征纳互动平台远程指导该企业正确开具发票,及时解决出现的问题,确保旅行社涉税业务顺利开展。

“税务部门的高效服务让我们能够轻松应对遇到的税务问题,全身心投入到服务游客的工作中。”张莉说。

旅游旺季,嘉峪关市酒店行业同样迎来客流高峰。

嘉峪关市开通商贸有限责任公司是嘉峪关市一家集餐饮接待、客房住宿、大型商务会议、游泳健身俱乐部为一体的大型全

能综合酒店。“去年我们酒店享受企业所得税小微企业优惠减免和生活性服务业纳税人增值税加计抵减等税收优惠政策10.25万元。”开通商贸财务负责人刘丽表示,公司将更多的资金投入员工培训、服务创新以及市场推广等方面,暑期以更优惠的价格、更优质的服务迎接八方来客。目前,该酒店客房入住率已超90%,税收政策支持为企业发展带来了更多机遇。

“嘉峪关市税务局组建旅行社‘税费智库服务团队’,线上服务随时答、线下问需及时办,以‘实地调研+专项辅导+加速办结’的服务方式,收集整理纳税人需求,根据旅行社、餐饮、住宿、文化、演艺等商户类型分别为文旅经济经营主体量身定制个性化服务方案,通过征纳互动平台、电子税务局等靶向推送,让涉旅企业和纳税人及时享受税费优惠政策。”嘉峪关市税务局总经济师闫帅琴介绍,税务部门为关城景区、方特丝路神画等项目制定“税惠套餐”,以税企座谈、专题培训等方式解决景区经营过程中面临的涉税难题,推动税费红利从“纸上”落到企业“账上”,更好投入到文旅市场建设。